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Pæne Taxa 4x35 registrerer alt og alle! 
(Udvidet artikel, specielt for KAT´s venner) 

  

Som alle kan se, så har vores mangeårige medlem, 

Kurt Petersen, modtaget et pænt brev fra Taxas direktør. Skal 

man tro på tonen i brevet, så er Taxas direktør en flink fyr, der 

giver Kurt en masse oplysninger, som Taxa strengt taget ikke 

er forpligtet til at give. Men sådan forholder det sig selvfølgelig 

ikke. Det fremgår af lovens §28 & 29, at den dataansvarlige 

selv og af egen drift skal sørge for at informere den registrere-

de. 

Når man tilslutter sig Taxa 4x35, så får man at vide, at 

man bliver registreret i deres "chauffør" database med køre-

kort- og førerkort- nummer, navn og adresse. Men her stopper 

registreringen jo ikke! 

Hver eneste gang man sætter sig ud i sin bil, så bliver 

man registreret for hvert 3.minut man er i bilen. At man regi-

strerer kontoture og lign. er meget forståeligt, men hvad de 

skal bruge de øvrige registreringer til, det ved kun Guderne, 

direktøren og "ærlige" Palle. 

Hele sagen startede i 2005, da vores medlem blev 
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fotograferet på Kalvebod Brygge for at køre for stærkt. Da po-

litiet ikke kunne fastslå identiteten på føreren, så ringede de til 

Taxa 4x35, og her fik de omgående og uden forhindringer at 

vide, at det var Kurt der havde ført bilen på det pågældende 

tidspunkt. 

Taxa fortalte aldrig Kurt Petersen, at de videregav re-

gistrerede oplysninger til tredjemand, sådan som de skal. Kurt 

fandt først ud af at oplysningerne var blevet videregivet, da 

han læste om det i politirapporten. 

Herefter klagede Kurt til datatilsynet i december 2005 

og tilsynet bad efterfølgende Taxa om at fortælle hvad, hvor 

og hvor meget Taxa registrerede. Tilsynet fik aldrig de ønske-

de oplysninger, idet Taxas forhenværende direktør, Erling Ib-

sen, oplyste at man kun udleverede registreringerne til det 

Danske politi. 

Datatilsynet tog dette for gode varer, og afsluttede sa-

gen. Men dette var Kurt ikke tilfreds med, og rettede derfor 

henvendelse til den dataansvarlige i 4x35, "ærlige" Palle, for 

at få oplyst, hvad der blev registreret. Men dette var desværre 

forgæves, idet Taxa nægtede at besvare henvendelsen. 

Da Taxa er forpligtet til at udlevere disse oplysninger, 
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bad Kurt naturligvis datatilsynet om at politianmelde Taxa for 

manglende overholdelse af loven. Datatilsynet politianmeldte 

desværre ikke Taxa, men ringede i stedet til "ærlige" Palle og 

manuducerede ham om, hvad han var forpligtet til at udleve-

re. Herefter modtog Kurt så det omtalte brev. Så når Taxas 

nye direktør skriver, at Taxa ikke var forpligtet til at udlevere 

de forlangte oplysninger, så er det vist at træde langt ved si-

den af sandheden. Taxa har ikke frivilligt udleveret oplysnin-

gerne, men har fået armen vredet om på ryggen, og har fået 

at vide, hvad der kunne ske, hvis ikke de gjorde som forlangt. 

Vi her i foreningen, har meget svært ved at se, hvad 

Taxa 4x35 skal bruge alle de registrerede oplysninger til, og 

hvorfor de udleverer alle registrerede oplysninger til Gud og 

hver mand! 

Men vi kan godt forstå, at anlægget har problemer 

med at sende ture, når det skal holde styr på alle de fuldstæn-

digt ligegyldige oplysninger om førerne, så må kunder og tu-

rafsendelse komme i anden række! 

  

Efter at vi havde skrevet artiklen her, så 

sad vi ligegodt her på redaktionen og undrede os 
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over et par ting. Normalt forstår vi det meste, 

men vi synes alligevel at der var et par ting, som vi 

ikke helt havde fod på. 

Hvordan kan man øge sikkerheden - og for 

hvem - ved at føre (måske) ulovlige kartoteker 

over chauffører og vognmænd. Mener taxa 4x35 

at vore ædle lovgivere har overset noget, som ta-

xa omgående må rette?  Og hvis de vitterligt me-

ner, at vore ædle lovgivere har fejlet, hvorfor 

kontakter taxa så ikke  lovgiverne og fortæller 

dem, hvordan de bedst muligt retter fejlen (når 

nu taxa ved bedre)! 

Taxa´s direktør skriver til Kurt, at oplys-

ningerne i "chauffør" databasen er obligatoriske 

og meddelt af den enkelte chauffør / vognmand! 

Men ved den enkelte overhovedet hvad oplysnin-

gerne skal bruges til og hvorfor de registreres, 

når det sker? Ved den enkelte, at oplysningerne 

skal bruges til at stikke den enkelte til myndighe-

derne, når disse (måske) ikke kan fremskaffe en 

dommerkendelse. En dommerkendelse er trods 

alt borgernes sikkerhed for, at myndighederne må 

gøre som de gør, borgerne har ingen anden sikker-
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hed! 

Vi her på redaktionen, er villige til at æde 

hver vores gamle hat på, at 9 ud af ti chauffører / 

vognmænd , ikke har den ringeste anelse om 2 ud 

af 3 følgende punkter: at de er registreret, hvilke 

oplysninger der er registreret samt hvilke formål 

disse registreringer skal bruges til! 

Må vi i øvrigt være så fri at stille et anma-

sende spørgsmål eller to? Hvem betaler admi-

nistrationsrådets honorar? Hvem betaler 

"ærlige" Palles honorar? Hvem betaler bestyrel-

sens honorarer? Hvem betaler centralpersona-

lets lønninger? Er det ikke vognmændene med 

hjælp fra chaufførerne? Bør de førnævnte grup-

per så ikke arbejde for at varetage, vedligeholde 

og fremme vognmændenes og chaufførernes inte-

resser?  

Kunne taxa 4x35 ikke nøjes med at registre-

re førernes fødselsdato samt et kontrolnummer, 

så de kunne "logge" sig ind på anlægget, det kan 

man hos bankerne, de skal ikke have at vide, om man 

er rødhåret eller hvidhåret. Samtidigt ville det 
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løse taxa´s problem med førerkort fra Hirtshals. 

Der er jo faldet dom for, at et førerkort er nok 

til at føre taxi overalt i Danmark, men taxa nægter 

hårdnakket at efterkomme domstolenes afgørel-

ser, uvist hvorfor. Alle andre kan finde ud af det, 

hvorfor kan taxa 4x35 ikke? 

Men problemet med billederne, det tror vi, 

at vi har fået løst. 

Medens vi sad og grublede, så kom der en 

forbi med det seneste rygte: Taxa 4x35 er nogle 

utroligt flinke mennesker; i følge rygtet er bile-

derne nødvendige, fordi de skal bruges til et fo-

totek i en "dating" database, hvor de personaler 

fra centralen der søger en ny kæreste, kan gå ind 

og søge. Og her er det strengt nødvendigt med et 

fototek, idet de er nødsaget til at søge efter ud-

seendet, for med den timeløn vi oppebærer, så kan 

de ikke gå efter pengene! Dette skulle vist nok 

træde i stedet for en lønforhøjelse. Men stadig i 

følge rygterne, så er alt meget tys tys, idet ingen 

må få at vide, hvem der har fået en godte og hvem 

der har trukket en nitte! 
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Vi lover naturligvis at vi hurtigst muligt vil 

få afklaret de åbentstående spørgsmål, specielt 

hvem der betaler bestyrelsens løn i 4x35 og hvem 

de af samme grund bør være loyale overfor! 

  

De fine mænd fra Taxamotor. 

 

Det var et flot billede, der blev bragt af de fine mænd fra 

Taxamotor, i TaxiDanmark. Og så på Christiansborg. De vil så ger-

ne danse med de store, fine og fornemme. Og de havde fået foretræ-

de for Folketingets Trafikudvalg. Og vore Folkevalgte havde lyttet 

til dem. 

Helt ærligt, havde det ikke været mere på sin plads, hvis de 

fine mænd fra Taxamotor havde fået foretræde for ledelsen i Vester 

Fængsel. For det er da mere der, end på Christiansborg at de hører 

hjemme, disse fine herrer fra Taxamotor. 

Har vi taget helt fejl? 

Er der i virkeligheden tale om gode og anstændige menne-
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sker? 

Helt ærligt. Ville gode og anstændige mennesker snyde de-

res chauffører for både løn, feriepenge og evt. pensionsopsparing? 

Nej, selvfølgelig ikke! Men det er jo netop det Taxamotor 

gør, når de lader chaufførerne være med til at betale rabatten til kun-

derne, ved at lægge rabatten ind i Taxameteret. Og så har de selvføl-

gelig gjort det så fikst, at der ydes forskellig rabat til forskellige 

kunder på forskellige tider af dagen. På denne måde bliver systemet 

helt uigennemskueligt. Det skal gøres helt umuligt for fagforeningen 

(og chaufførerne) at kræve erstatning, idet ingen på denne måde kan 

gennemskue hvor meget chaufførerne betaler / mister i løn! (Se vo-

res imaginære lønseddel)! Og skulle nogen alligevel kræve kompen-

sation for mistet løn, ja så kunne dataene lige pludseligt forsvinde 

fra datamaskinen. 

Der er jo tidligere forsvundet data fra sådan nogle maski-

ner! Det skal jo bare være en uheldig medarbejder, der kommer til at 

trykke på den forkerte knap – Delete knappen hedder den vist – og 

alle med adgang til de omtalte data, ved tilfældigvis hvor denne 

knap sidder. 

De fine mænd fra Taxamotor var inde og fortælle politiker-

ne om nogle af de grundlæggende problemer i erhvervet. 
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Mangelen på tilgængelighed. 

Ja tak! Det er de fine mænd fra Taxamotor de helt rigtige til 

at fortælle om. De gør alt hvad de kan, for at sløre tilgængeligheden 

til oplysninger der kan fortælle, hvor meget chaufførerne bidrager 

med til selskabets rabatordninger, sådan i kroner og ører. 

Har man passeret en million om ugen, eller er der et stykke 

vej endnu? Kan vi venligst få nogle tal på bordet! Eller er det ikke 

tilgængeligheden til den slags oplysninger, man skal gøre noget seri-

øst for? 

Kvaliteten i branchen er dalende? Ja, det er da en selvfølge, 

når lønnen går ned, så går standarden også ned. Og vi har mistet, i 

forhold til mange af dem vi kunne sammenligne os med førhen. 

Og vi taber terræn i forhold til sygetransporten? Ja, de store 

selskaber får lov til at komme med urealistisk lave tilbud, for så se-

nere at forhøje dem. Og for at holde prisen nede, så får patienterne 

mange gange lov til at sidde og vente op imod tre timer på at kom-

me hjem. Det er sørgeligt, at man lader i forvejen syge mennesker 

gennemgå disse ekstra lidelser, bare for at spare et par kroner. 

Og andre brancher har stjålet for 3-4 milliarder i omsætning 

fra os om året? Ja, det er sikkert rigtigt. Og det de andre ikke har 
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stjålet fra os, det sørger Taxamotor for, på den mest tyvagtige facon, 

at ”stjæle” fra sine chauffører og give som tilskud til andre private 

virksomheder. 

Godt nok var ”Smarte” Lars fra TaxiNord den første til at 

lægge rabatterne ind på taxameterprisen, men Codan Taxi og Taxa-

motor er kommet godt med. Og for øjeblikket er Taxamotor vist 

markedsførende på området for at ”snyde” chaufførerne. 

Eller er det selskabernes flercifrede millioninvesteringer i 

nyt isenkram der gør, at bl.a. Taxamotor, Codan Taxi og TaxiNord 

nu er blevet så fattige, at de er nødsaget til at ”stjæle” fra chauffører-

ne for at kunne give rabat til sine storkunder? 

Må vi lige gøre opmærksom på, at på trods af sammenlæg-

ninger, millioninvesteringer i trafikdirigeringsanlæg samt stordrifts-

fordele, så er pladslejerne steget med mere end 100 % fra 1990 til i 

dag. I samme tidsrum er vores indkørsler (løn), kun steget omkring 

78 %. Så vi har virkelig fået noget for de penge, vi har investeret i 

de store anlæg. 

At taxiloven skal revideres, det kan vi hurtigt blive enige 

om, men vi er nok ikke enige om de nødvendige justeringer. 

Det allervigtigste for en ny lov må være, at tvangstilslut-
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ningspligten ophæves, for på denne måde at tvinge bestillingskonto-

rerne ud i en indbyrdes kamp om vognmændene (og dermed også 

kunderne). Og også for at give foretagsomme vognmænd mulighe-

den for at oprette nye bestillingskontorer der skal udkonkurrere de 

gamle stivnede selskaber. 

Men vi er ikke sikre på, at det er det de fine mænd fra Ta-

xamotor vil! 

Sådan som vi opfatter situationen, så angler Taxamotor ef-

ter at de som selskab skal have lov til at have bevillinger og ansætte 

chauffører, modsat i dag. De siger, at kontinuiteten forsvinder, når 

de store vognmænd holder op og indgiver deres bevillinger og bevil-

lingerne herefter uddeles til små enkeltstående vognmænd. Men det 

er det rene vrøvl. Alle vognmænd er tilsluttet et bestillingskontor, og 

udadtil er det dette der fremstår som det selskab man benytter sig af, 

mange kunder ved slet ikke, at der er tale om mange små vogn-

mænd, der er sluttet sammen i en stor forretning. Så skiftet fra store 

til små vognmænd, vil intet betyde, kun at en masse chauffører vil få 

opfyldt deres drøm om at blive selvstændige! 

Og så fremkommer de fine mænd fra Taxamotor med noget 

teoretisk sludder om, at overgangen fra store til små vognmænd vil 

indebære en risiko for uregulerede dårlige arbejdsforhold, hvor ar-
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bejdsmiljøregler og overenskomstforhold overtrædes. 

Hallo! Kan de fine mænd fra Taxamotor høre hvad de selv 

siger og skriver? Er der forbindelse fra hammeren og ambolten og 

videre ind? Fra venstre til højre side? 

Er det ikke Taxamotor + Codan Taxi + TaxiNord der på 

den værst tænkelige og mest tyvagtige facon, og i direkte strid med 

en opmandskendelse fra Kolding, lader chaufførerne være hovedbi-

dragsydere til de rabatter som ”Det Store Selskab” – Taxamotor – 

giver sine kunder. (En kendelse, som KAT-bladet skrev om for 3-4 

år siden). Er dette ikke at sammenligne med tyveri? Og bliver chauf-

førerne ikke hovedbidragsydere, når man først ”stjæler” i deres løn, 

hvilket naturligvis også påvirker deres feriepenge og evt. pensions-

opsparing og så lader man vognmændene og ”Det Store Selskab” 

betale resterne af rabatten! (Se vores imaginære lønseddel). Det har 

været virkeligt smart, at lægge rabatterne ”ind” i taxameteret, for nu 

betaler chaufføren en større del af rabatten end vognmanden, så nu 

griner vognmændene virkelig af chaufførerne. (Se vores imaginære 

lønseddel, nok engang). Ville nogen ”lille” vognmand nogensinde 

turde gøre det overfor sin chauffør? Nej! Og derfor vil chauffører 

som regel også helst køre for en ”lille” vognmand. 

Hvis de fine mænd fra Taxamotor ønsker en bedre overhol-
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delse af gældende overenskomster, ville det så ikke være en god idé, 

om de startede med selv at overholde dem? 

Er det sådan, at Taxamotor, Codan Taxi og TaxiNord har 

dannet en form for triumvirat, der indbyrdes konkurrerer om, hvem 

der kan snyde chaufførerne mest og på denne måde opnå titlen som 

årets dummeste svin. En titel, som de kan beholde, indtil én af de 

andre finder på en ny måde, hvorpå man kan snyde chaufføren end-

nu mere; og på den måde overtage titlen. 

Vi håber ikke, at vore Folkevalgte lytter til folk med så lav 

en moralsk standard! 

 

 

De seneste nyheder fra Rygters Varme Smedje siger, at Jørgen 
Kjær vil have sat 300 vogne ekstra på gaden, for at afhjælpe vogn-
manglen fredag og lørdag nat fra kl.03:00 til kl.05:00. Endvidere 
forventes det, at de 300 vogne vil have en positiv effekt på bestil-
lingskontorernes skrantende økonomi. De 300 vogne vil dels erlæg-
ge mange penge i pladsleje, dels forventer selskaberne at tjene 
mange penge, når op imod 600 vogne vil indrykke annoncer i di-
verse Taxiblade, for at søge efter chauffører. Det forventes derimod 
helt sikkert ikke at afhjælpe vognmanglen fredag og lørdag nat. 
Dette problem vil man løse senere, ved at sætte yderligere 600 vog-
ne på gaden.  

Rygters Varme Smedje.  
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Lønseddel Taxi. 
 

Chauffør indkørt:…………………………………….10.000,--kr. 
 

Løn til chauffør:………………………………………5.000,--kr. 
Feriepenge til chauffør:………………………………….625,--kr. 

Overskud til vognmand:………………………..………...4375,--kr. 
 
 

Lønseddel Taxamotor & Codan Taxi & TaxiNord. 
(Altid med på den værste) 

 
Chauffør indkørt:……………………………………10.000,--kr. 
Rabat til storkunder:………………………………….2.000,--kr. 
Chauffør indkørt på taxameter:………………….…...8.000,--kr. 

 
Løn til chauffør:……………………………………….4.000,--kr. 
Feriepenge til chauffør:…………………………………500,--kr. 
Overskud til vognmand:……………………………..…3.500,--kr. 

 
Rabat givet:…………………………………………….2.000,--kr. 
Chaufførens andel:………………………………….....1.125,--kr. 
Vognmandens andel:…………………………………….875,--kr. 

Det er godt at være vognmand i Taxamotor, 
Codan Taxi & TaxiNord! 

(Moralske opstød frabedes) 
 

Vi gør opmærksom på, at tallene for indkørsel og rabat er imaginære, hvilket dog 
ikke har nogen betydning for fordelingen af rabatten imellem chaufførerne og 
vognmændene, ligeledes er den viste opstilling nogenlunde identisk med den der 
vil fremkomme for dem der har ”elevatorløn”.  

Redaktionen, KAT-bladet. 
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Lex Billund. 
 

Billund Lufthavn lå før i tiden i både Billund og Vejle 

kommuner, men efter kommunalreformen ligger Billund Lufthavn i 

Ny Billund Kommune (Billund + Grindsted). Dette burde betyde, at 

det nu kun var bilerne fra Billund / Grindsted der havde lov til at 

betjene Lufthavnen. Men det var de meget kede af i Vejle. Og nu er 

det så heldigt, at Trafikministeren bor i Vejle kommune, så for ikke 

at miste stemmer i sin hjemegn, så besluttede man to dage før lov-

forslaget skulle til afstemning, at ministeren kunne dispensere fra 

bestemmelserne. Dette blev fremsat to dage før forslaget skulle til 

afstemning, hvilket betød, at forslaget ikke kunne komme i udvalg, 

sådan som det ellers er kutyme. Man var ikke villige til at se på til-

slutningspligten eller pensionsordningerne eller noget andet. Men 

ministerens forslag, som mildest talt kom i 11. time, det kunne man 

godt vedtage. Men det er sikkert også meget væsentligt, at ministe-

ren tækkes sine ”venner” i sin egen valgkreds. 

Dette må naturligvis indebære, at alle der ønsker det, nu 

kan ansøge om at komme til at holde i Københavns Lufthavn i Ka-

strup, på linie med svenskerne. For hvis Vejle kan få lov til at holde 

i Billund, så kan eksempelvis Roskilde vel også få lov til at holde i 

Kastrup. Ellers kan de jo bare vente på, at vi får en Trafikminister, 
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der bor i Roskilde. 

Alle har rost ændringerne af taxiloven fra sidste år, bevarel-

sen af det eksisterende system, og de roser også Færdselsstyrelsen 

for deres håndtering af sagerne. Vi har godt nok svært ved at se, at 

der er noget at råbe højt hurra for, idet vi ikke kommer nogen vegne, 

så længe tilslutningspligten bevares, vi bliver ved med at miste kun-

der. 

Færdselsstyrelsen har stadigvæk ikke lavet en vejledning til 

taxiloven, der kom for 9 år siden. Til gengæld fik vi i år 2006 en 

bekendtgørelse, vedr. udfyldelse af ny trafikbog, der gør, at vi kan 

få endnu flere bøder, for bl.a. hvis vi ikke har den originale tilladel-

se med. Vi forventer nu, at der også indføres en bestemmelse om, at 

føreren også skal have sin originale dåbsattest med, kopier kan ikke 

godtages. Vi må være helt sikre på, at ikke kun vognen er original, 

men også føreren. 

Ét førerkort i Danmark er nok! 
 

Vi vil starte med at henvise til KAT-bladet nr.4 / 2006, 

hvori vi skrev, at et førerkort fra Skævinge var nok til at køre taxi i 

hele Danmark. Denne dom fra Københavns Byret, forsøgte anklage-

myndigheden at anke via Procesbevillingsnævnet, men Procesbevil-
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lingsnævnet har nu, sensationelt, nægtet anklagemyndigheden retten 

til at anke til en højere retsinstans. Dette betyder, at dommen fra Kø-

benhavns Byret nu står fast. Har man ét førerkort, så kan man køre 

taxi i hele Danmark. 

Dette må bl.a. betyde, at de vogne, der nu er kommet ind 

under bevillingsområde 1, kan få ombyttet deres førerkort uden vi-

dere, eller evt. køre videre med det kort de har. 

Det bliver nu sjovt at se, hvordan de forskellige taxiselska-

ber vil tackle denne dom. 

Det værste er nok, at vi kan forvente at sekretariatschef Jør-

gen Kjær ikke vil overholde dommen. 

Men hvordan kan det lade sig gøre, at en offentligt ansat 

embedsmand, ikke vil overholde landets love og de af domstolene 

afsagte kendelser? 
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Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, kld., 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   
Kasser Andris Kirsteins træffes onsdag. 

Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med gyl-
digt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 7918   

E-mail adresse: k-a-t@mail.dk 
Hjemmeside:www.katbladet.dk 

Kasserer Andris Kirsteins træffes mandage. 
Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med 
gyldigt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

Medlemsblad for Københavns Aktive 
Taxiforening. Stiftet 17 nov. 1980.  
Udkommer  10 gange årligt. 

Redaktion 
Ansvh. Red. Mogens Jensen 
 
Bladet tilsendes foreningens med-
lemmer, abbonenter, faglige organi-
sationer samt relevante myndighe-
der. 
Abonnement for ikke-medlemmer 
100 kr./året. 
 

 
KAT tryk og lay-out. 

Bladet 


